	西北大学2015年公共管理硕士MPA(广州班)招生简章

	西北大学国家“211工程”重点建设院校和国家“一省一校”计划重点支持建设院校。西北大学公共管理类专业教学与研究起步于20世纪80年代，是全国最早涉及此领域的院校之一。西北大学MPA教育中心是国家MPA专业学位授权点。课程设置秉承宽基础、精内容、切实际的原则，设有地方政府管理研究，公共政策与管理研究，应急管理研究，社会保障研究，教育经济与管理研究五个专业方向。形成了以拓展知识面为目的的核心课程和以培养应用技能为目的的方向课程。
一、培养目标
培养具备良好的政治思想素质和职业道德素养，掌握系统的公共管理理论、知识和方法，具备从事公共管理与公共政策分析的能力，能够综合运用管理、政治、经济、法律、现代科技等方面知识和科学研究方法解决公共管理实际问题的德才兼备的高层次、应用型、复合型公共管理专门人才。
二、研究方向及主要课程
（1）地方政府管理研究；
（2）公共政策与管理研究；
（3）应急管理研究； 
（4）社会保障研究；
（5）教育经济与管理研究。
主要课程包括：公共管理学、公共政策分析、政治学、公共经济学、宪法与行政法、电子政务、地方政府管理概论、公共政策学导论、应急管理概论、社会保障学导论、英语、中国特色社会主义理论与实践研究、公共部门人力资源管理、公共组织绩效评估研究、领导科学与艺术研究、公文写作等16门核心课和选修课。
三、报考条件
大学本科毕业后有3年或3年以上工作经验的人员（从毕业到2015年9月1日，下同）;或获得国家承认的高职高专学历后，有5年或5年以上工作经验，达到与大学本科毕业生同等学力的人员;或已获硕士学位或博士学位并有2年或2年以上工作经验的人员。
四、招生计划
广州班：2015年拟招收公共管理硕士专业学位研究生30人。
五、学制与培养
学制2.5～4年，采取周末授课形式。
教学方式以课程教学为主，采取课堂讲授、专题研讨、案例分析、模拟训练及社会调查等多种方法，注重培养学员分析和解决问题的能力。
修完规定课程和学分且通过学位论文答辩者，经校学位评定委员会审核通过，可获得公共管理硕士（MPA）学位证书和毕业证书，授予公共管理硕士（MPA）专业学位。
六、学费
学费共计：68000元，不含资料费。
报考须知
一、报名办法
考生报名前应仔细核对本人是否符合报考条件。报考资格审查将在复试阶段进行，凡不符合报考条件的考生将不予录取，后果由考生本人承担。
报名采用网上报名与现场报名相结合的方式。
第一阶段：网上报名
请于2014年10月10日——31日9:00至22:00登陆网址http://yz.chsi.com.cn，进入《全国硕士研究生入学考试网上报名系统》进行网上报名，按要求填写、提交报名信息并打印报名信息表。
报名期间将对考生学历（学籍）信息进行网上校验，并在考生提交报名信息三天内反馈校验结果。考生可随时上网查看学历（学籍）校验结果。
第二阶段：现场确认
现场确认为审核相关材料、缴费、照相、确认报名信息等。
现场确认时间为11月10日——14日。
考生报名需提供本人毕业证、学位证、身份证原件及复印件各1份，经审查符合报考条件者进行现场照相，同时现场打印报名登记表并由考生本人签字确认。报名信息一经签字确认，不得更改，由此造成的一切后果由考生自负。
只进行网上报名，没有进行现场报名者，报名无效。
特别提示：考生现场报名时须持有效的身份证件（二代居民身份证）；在现场确认时，考生提交本人第二代居民身份证、学历证书（普通高校、成人高校、普通高校举办的成人高校学历教育应届本科毕业生持学生证）和网上报名编号，由报考点工作人员进行核对。报考点工作人员发现伪造证件时应通知公安机关并配合公安机关暂扣伪造证件。
未通过网上学历（学籍）校验的考生，在现场确认时应提供学历（学籍）认证报告；未取得认证报告的考生原则上不予现场确认。
二、考试科目及考试时间
1、初试科目
我校根据教育部的统一要求设置，初试科目为两门，分别是：外国语、管理类联考综合能力试题。
参考书目为：《2015年MBA、MPA、MPAcc联考英语考试辅导教材》、《2015年MBA、MPA、MPAcc联考综合能力考试辅导教材》。
（1）外国语：采用英语二试题（英语二重点考察英语应用能力，尤其是阅读和翻译能力）；
（2）管理类联考综合能力试题：公共管理硕士采用管理类联考综合能力试题。
上述统考试题均由教育部考试中心命题。联考科目的考试范围参见教育部考试中心会同有关单位编写的联考科目考试大纲。
2、准考证下载与打印
准考证下载时间：2014年12月15日至2014年12月27日，考生可凭网报“用户名”和“密码”登录研招网下载打印《准考证》。《准考证》正反两面在使用期间不得涂改。考生凭下载打印的《准考证》及第二代居民身份证参加初试。
3、初试时间：
初试时间：2014年12月27日
初试地点：由陕西省招生委员会办公室指定考场。
4、复试：
确定参加复试的考生需携带本人身份证、学历证书原件及复印件接受资格复查。复试由西北大学MPA教育中心组织进行考核。采取笔试和面试相结合的方式，对考生的政治理论基础、综合素质进行测试。
复试时间待定。
5、录取方式：
（1）第一志愿：考生第一志愿填报西北大学MPA，达到国家要求分数线，复试达标即可录取；
（2）调剂，达到国家要求分数线，可申请调剂（名额调满截止）
三、联系部门
西北大学MPA广州教学中心
地址：广州市越秀区环市东路465号209室
咨询电话：020-29176106，18320709923安老师


